

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egy óra 1-50, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1930 július 24.

Csütörtök

III. évfolyam, 167 szám

A kisipari hitel

Amint tudjuk, a gabonaértékesítő törvénynek az az írott célja és rendeltetése, hogy a mezőgazdaságot kirántsa abból a kátyúból, amelybe a terményárak tendenciózus esése folytán jutott. A kormány, amikor ez a kérdés napirendre került, határozott ígéretet tett arra nézve, hogy a mezőgazdaság megsegítése után épp olyan arányú támogatásban részesíti a többi termelési ágakat is. Ami végül természetes is, mert hisz Magyarországnak ez idő szerinti kormánya nem egyes társadalmi rétegek vagy osztályok kizárólagos gondviselője, hanem az egész nemzet életének irányítója.

A minisztertanács egyhangulag hozzájárult a pénzügyi és kereskedelemügyi miniszter által előterjesztett tervezethez, amely 10 millió pengőt irányoz elő a kisipar céljaira. Végre tehát sor kerül a kisiparosok felsegítésére is. Ennek a 10 millió pengőnek a kiutalása, illetve a támogatásra szorulókké kezébe való juttatása a legközelebbi jövőben megtörténik. Vajha ez a jelentékeny összeg lényegesen megváltoztatná a kisiparosok gazdasági pozícióját és olyan hatással lenne helyzetükre, mint a száraz nyár friss reggeli harmata.

A minisztertanács foglalkozott még ezenkívül a középipar megsegítésének kérdésével is. Egyelőre csak általánosságban, de olyan lendülettel, amelyből kétségtelen, hogy a legközelebbi jövőben tető alá kerül ennek a kérdésnek megoldása is. Merültek fel különböző tervezetek, illetve megoldási módok s ezek sürgős tanulmányozás tárgyát képezik, elsősorban főleg abból a tekintetből, hogy az állam pénzügyi ereje mennyire tudja fedezni azokat. Az ideális természetesen az volna, hogy nagyarányú hitelakcióval lábra állíttassék ez a termelő réteg is, sajnos azonban a sok irányban igénybe vett kormányzat nem rendelkezik azzal a bőségszaruval, amelyből minden igény a legteljesebb és legkívánatosabb mérvben kielégíthető volna. Ha redukáltabb is lesz tehát a támogatás mérve emiatt, annyi bizonyos, hogy legközelebb már lényeges elhatározásokról számolhatunk be e tekintetben is. Valószínűsítik ezt a feltevéseinket az a körülmény, hogy a fentem-

litett minisztertanácsi döntés egyelőre a kisipar támogatására 10 milliót irányzott elő.

Megdől ezzel a hitelakcióval a baloldal, különösen a szociáldemokraták részéről hangoztatott az az inszINUÁCIÓ, hogy a kormány csak a mezőgazdák sorsával tö-

rődik és nem részesíti támogatásban a többi társadalmi, illetve termelési rétegeket.

Kívánatos volna, hogy ez a támogatás eljusson mindenhová, ahol már a legmélyebbről és a legkétségbeesettebben hallatszanak a segítséskialtások.

„A sors kerekének fordulása visszahozza mindazt, amit Magyarország a világháború után elveszített”

Rothermere lord beszéde az Interparlamentáris Unió magyar tagjainak adott vacsorán

Rothermere lord Londonban az Interparlamentáris Unió magyar delegátusainak tiszteletére a magyar és angol lobogókkal és magyar nemzeti színű virágokkal díszített Savoy-szálló éttermében ebédet adott. A zenét magyar cigányzenekar szolgáltatta. Az ebéd végeztével Rothermere lord hosszantartó lelkes óváció közepette emelkedett szólásra: „Minden olvasott angol — mondotta — ismeri Magyarországot nevével és tudja, hogy a civilizált világ mennyivel tartozik Magyarországnak és hogy ezt az adósságot valamilyen le kell törleszteni. Önök közül többen ma délelőtt számos laborpárti képviselő társaságában villásreggeliztek és Önöknek szíves tanácsot adtak arra nézve, hogy mit kell tenni Magyarországnak és a magyar kormánynak az igazi boldogság eléréseért.

Én tudom, hogy Magyarország most rendkívül súlyos nehézségekkel küzd és az ilyen idő mindig a

legrosszabb a nagy változások keresztülvitelére. Ha egyszer eljön a jobb, boldogabb korszak, akkor lehet szó a helyzet módosításáról.”

Foglalkozott ezután a mai gazdasági nehézségekkel és kijelentette, hogy a mai helyzet nem teszi időszerűvé a jelenlegi kormányzás alapvető megváltoztatását. Várni kell ezzel a kérdéssel, amíg a gazdasági viszonyok javulnak. Végül újlag biztosította venegeit, hogy szíve továbbra is a magyar ügyért dobog. Minden magyarnak össze kell tartania, hogy Trianon felett diadalmaskodhasson. Reméli, hogy a sors kerekének fordulása nem csak az új határokhöz közel eső, tulnyomóan magyar lakta területeket fogja az anyaországhoz visszahozni, hanem mindazt, amit Magyarország a világháborúban elveszített.

A Lord beszédét hosszantartó tapsal és éljenzéssel fogadták.

Az orosz szovjet lázasan fegyverkeznek

A Daily Mail szenzációs leleplezése

A Daily Mail szerint az orosz szovjet öt éves ipari újjáépítési terve a leglázasabb háborús készülődés céljait szolgálja. Minden gyárat hadianyag gyártásra rendeznek be, az

egész ipart néhány óra alatt lehet militarizálni, az oktatók ezrei készítik elő a munkásokat az átváltásra, még a 7 órai munkanapot és a megszokitáskülső munkahetet is

a katonai tanácsadók kívánságára vezették be, hogy hozzászoktassák a munkásokat a hadiüzemhez. Ötmillió ipari munkás heti hat órát katonai kiképzéssel, három órát pedig munició gyártás megtanulásával tölt. Mindenütt új katonai utakat, csatornákat és stratégiai vasutakat építenek, sőt még a nőket és gyermekeket is hadiszolgálatra képezik ki. Unschiht, aki az előkészületek vezetése körül Stalin jobbkeze, egy titkos jelentésében azt írja, hogy a szovjet négy év alatt fogja befejezni háborús készülődését, midőn a vörös hadsereg mechanizálása és automobilizálása tökéletes lesz s a hadiipar el fogja érni a teljesítőképessége legmagasabb fokát. Stalin azért kezdte meg Angliával a pénzügyi tárgyalásokat, hogy hadiipar céljaira gépeket kapjon [hitelbe]. A moszkvai és pétervári szovjetegyetemen a katonai kémekek ezreit képezik ki az összes államok katonai titkainak megszerzésére.

Hogyan csálnak a bolettával Szegeden

Az egész országban bizonyos nehézséggel küzd a bolettaforgalom, s ennek az az oka, hogy a gazdasági közönség, különösen pedig az egyszerűbb emberek nehezen tudnak megbarátkozni a bolettával és talán ennek következménye az, hogy a vele kapcsolatos intézkedéseket alaposan nem ismerik.

Legtöbb termelő csak annyit tud a gabonajegyről, amit mástól elhall, ez pedig nem sok, így érthető, hogy könnyen be is csapható.

Szegeden például több esetben előfordult, hogy egy mázsa búzára, csak 10 kilogramm búzáról kiállított bolettát adtak egyes kapzsi kereskedők.

A szegedi rendőrség alapos nyomozást indított. Szentesen még eddig hasonló esetet nem jelentettek be, ugylátszik, hogy a szentesi gabonakereskedők helyes erkölcsi alapokon állanak és nem kockáztatják üzletük jó hírnevét, pár filléres illegitim haszon ellenében.

Kérvényeket ne küldjenek

Inkére. A miniszterelnökség közli, hogy minden néven nevezendő beadványt, vagy kérvényt a miniszterelnökségre küldjenek, még abban az esetben is, ha az magánjellegű dolog, mert csak így lehet a kérvényt kedvezően elintézni. Tehát a beadványokat ne Inke puszta, a miniszterelnök nyári tartózkodási helyére küldjék.

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 19.70—20.30
Takarmány árpa	P 13.75—14.00
Zab	P 16.75—17.25
Tengeri (morzsolt)	P 16.50—16.65

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 17.50	Zab (uj)	P 9.00
Árpa (uj)	P 10.00	Tengeri morzsolt	P 15.00

Az állam támogatásával kell megépíteni a városok és községek vízműveit és csatornahálózatát

A kormány másfélmillió pengő évi támogatással 40 millió pengős beruházást tenne lehetővé

A vidéki városok és községek egész sorának legnagyobb egészségügyi veszedelme, hogy nincs tiszta, élvezhető ivóvíze. Varga József mérnök, vízvezeték- és csatornázási szakértő most érdekes memorandummal fordult a népjóléti miniszterhez a városok és községek vízvezeték- és csatornahálózatának megteremtése ügyében. A memorandum azt javasolja, hogy a kormány vállalja el a szükséges beruházó tőke 40 százaléka után esedékes évi annuitás megfizetését az üzem megkezdésétől számított tíz éven át. A memorandum mintegy 30 közműnek hasonló támogatással való megépítésére gondolt, ami összesen 40 millió pengő beruházást jelentene. Az államra tehát tíz éven át másfélmillió pengő hárulna, aminek egyrésze azonban visszatérülne a kölcsönök felvétele

után esedékes illetékekből, nyugtábelvégekből, forgalmi- és vállalati adókból.

A beruházó tőkéből mintegy 25 millió pengő munkabérre jutna, részint a vízvezeték- és csatornahálózat megépítésén dolgozó munkások, részint pedig a vascsőöntődédek, cementgyárak és szerelvénygyár munkásai részére.

Megállapítja a memorandum, hogy a csehszlovák kormány hasonló állami támogatásával épült meg a múlt évben Nyitra vízvezetéke és csatornázása, ujabban pedig Munkács vízvezetéke és csatornázása. A csehszlovák kormány a vízvezeték építésénél a beruházó tőke 30 százalékát adja vissza nem fizetendő segélyként, a csatornahálózat megépítésénél pedig az állami segély az építéstőke 30-50 százaléka.

Nem adnak több gyógyszerári engedélyt

A népjóléti miniszter rendelete szerint fel sem kell terjeszteni a kérelmeket — A szentesi nyolcadik gyógyszerár ügyét a rendelkezés nem érinti

A hivatalos lap mai száma közli Vass József népjóléti miniszter rendeletét, amely az új gyógyszerárak felállítására benyújtott kérvények megfelelő kezelésére utasítja a törvényhatóságok első tisztviselőit.

Megállapítja a rendelet, hogy a közegészségügy érdekeit tekintve az ország gyógyszerárakkal ellátott állapotát, mégis a gyógyszerári jogositványt kérő, tömegesen érkező kérvények elbírálásánál azt tapasztalja, hogy a gyógyszerészek figyelmen kívül hagyva a közegészségügyi szempontokat, olyan helyekre is kérnek új gyógyszerárak felállítására engedélyt, ahol a gyógyszerárak felállításának és fennmaradásának feltételei hiányoznak, vagy a már meglévő gyógyszerárak létérdekeit veszélyeztetik.

Engedélyt kérnek olyan helyekre is, ahol vagy orvos nincsen, vagy ahol a lakosság száma a gyógyszerár létfeltételeit nem biztosítja.

Mindezek folytán közli a miniszter, hogy mindaddig, amíg a már meglévő gyógyszerárak számának

a népesség számához való arányát a legközelebbi népszámlálás pontosan meg nem állapította, felfüggeszti az új személyjogi gyógyszerári jogositványért benyújtott kérvények tárgyalását és felhívja a vármegyék alispánját és a városok polgármestereit, hogy az új gyógyszerár felállítására irányuló kérvényeket a felhozott szempontok szem előtt tartásával terjesszék csak fel hozzá, egyébként azokat hivatalból utasítsák vissza.

Illetékes helyen érdeklődtünk eziránt, hogy a népjóléti miniszter ezen rendelkezése lehet-e valami hatással a szentesi nyolcadik gyógyszerár ügyére. Válaszul a következő információt kaptuk:

— A szentesi nyolcadik gyógyszerár ügye már elintéztett, a rendezés csak arra vonatkozik, ha Szentesen egy kilencedik gyógyszerár felállítása iránt inditanának meg tárgyalásokat, mert a helyzet ma az, hogy Szentesen a közszükségletet nyolc patika bőségesen kielégíti.

után kit illet a boletta, némelyik gazda pedig azt panaszkolja, hogy mivel július 16-ika előtt beraktározta a gabonáját, elesik a termelési jutaléktól.

Dr. Négyesi Imre polgármester teljesen magáévá tette a panaszokat és elhatározta, hogy azokat a legrovidebb idő alatt kivizsgálja és úgy a gazdáknak, mint a kereskedőknek egyaránt megnyugtató és egyedül helyes magyarázatot szerez be onnan, ahol hivatottak a gabona-rendelet esetleges homályos rendelkezéseit kellőképpen és félreérthetetlenül értelmezni.

Ma délelőtt a polgármesteri hivatal helyiségében értekezleten jelentek meg a gabonakereskedők, s ezen értekezleten egyöntetűen az a nézet alakult ki, hogy a július 16-ika előtt eladott, de az-

után beszállított gabonamennyiség után a termelőt megilleti a boletta

A kereskedők maguk is így magyarázzák a rendeletet, azonban kétségeik vannak az iránt, hogy mivel a raktárkészlet bejelentése szintén el van rendelve, a pénzügyi kormány esetleg nem veszi-e meg rajtuk újra a métermázsánkénti három pengőt amely esetben ők érkevényen károsodnának.

A gabona-rendelet több pontját alaposan megvitatták, csupán csak a júliusban beszállított gabona ügye maradt kétséges, épen ezért, hogy a kételyek eloszlattassanak a polgármester sürgős felterjesztést intézett pénzügyminisztériumba eziránt, hogy a boletta-rendelet ide vágó rendelkezése miképpen értelmezendő?

A biztosító társaságok megküldötték a rakodói tűzkár összegét

Ugyszólván teljes egészében megtérítették a kismembereket ért károkat

Néhány héttel ezelőtt veszedelmes tűz keletkezett, gondatlanságból, a Gógányi rakodó kertben, amelynek sok kismember takarmánya esett áldozatul.

Szerencsére a város a rakodó kerteket saját hatáskörében biztosítja tűz ellen s ennek köszönhető, hogy a rakodói tűz által elhamvasztott takarmányok értékét azok tulajdonosai ugyszólván hiány nélkül megkapják.

A biztosító társaságok kárbecslői kint jártak és a városi számvevőség szakértőjének ifj. Misztrik Károly okl. gazda, számvevő közbenjöttével és felbecsülték a károkat és a kismemberek érdekeit száz százalékgig kielégítették, oly annyira, hogy a bejelentett 500 pengő kárösszegeből a mai napon négyszázötven pengőt megküldtek a városnak, ahol azt a közel napokban az érdekeltek között felosztják és kifizetik.

Ezzel kapcsolatban nem mulasztjuk el rámutatni arra, hogy mennyire helyes ha a tűznél a biztosító társaságok szakértőjén kívül jelen van az érdekeltek szakértője is, aki első sorban a károsult érdekeit tartja szem előtt s azokat kellőképpen megvédelmezi.

Nem látjuk ugyanezt például a városi házi tüzek alkalmával keletkezett károk felbecsülésénél, hatósági szakértő soha sincs jelen hanem magára van hagyva, az aimogy is sok izgalmat keresztül élt károsult, aki sajnos néha nem képes a saját érdekeit megvédelmezni.

Feltétlenül fontosnak tartanánk, ha a hatóság minden egyes tűzkár becsüléshez a magánosok de a közérdek szempontjából is kiküldené a maga szakértő hivatalos személyét például a helybeli viszonyokat figyelembe véve magát a tűzoltó parancsnokot.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön július 24-én este 6 órakor mérsékelt helyárrakkal, fél 9 órakor rendes helyárrak mellett színpad kerül:

RIN-TIN-TIN legjobb filmje a:

Fehér sivatag

8 felvonásban. — Utána! **Milton Sils** rendkívül érdekes alakításában

A vidéki színésznő

8 felvonásban. Megkapó kisvárosi történet.

Kész butorok

mindenneinü asztalosmunkák izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

Elköltözés miatt Hajnal Géza

fűszerüzlete házzal együtt kedvező feltételek mellett eladó, esetleg kiadó.

Hirdessen lapunkban

Elsőrendű tavaszi sós szalonna

továbbá állandóan friss marha, sertés és juh-husok a legolcsóbb napiárban kaphatók **Br. Harucker-utca 5.**

Tóth Sándor
mészáros és hentes.

Folyó a g
lépett a g
1.

A gabo
amelyikne
a termelő
roz és k
természáj

2. Mi
A gabo
hogy segí
hogy az e
szeres m
denkora e

egy 3 P.
juttat neki
többi gabo
jegy-szelv

3. Hány r
A gabo
pedig a g
vényből.

nyomatva
lyeg pedig
elhelyezve

4. Ki kapj

A gabo
melő kap
rozot, va
ilyen tern

gabonajeg
gabonane
dei, hely
szerint kib

azon az a
melőnek k
ha a ga
volna. A g
szelvény é

bad.

Termelő
gazdasági
stb.) is, a
kapott buz

szeresből a
4 a. K
gab

A gabon
teles a ter
termelőtől

megvásáro
A termel
ra, hogy n

a szelvény
csak a sz
adófizetésr

vény válth
bonalevél
5. Milyen

gabona-e
ese
A gabona
lőnek nem
buzát, vagy

eladja, han
nek a gabo
donát más
haszonbér s

Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság

Alaptőke 3 millió pengő.

szentesi fiókja

Alaptőke 3 millió pengő.

Megérkezett

a legkiválóbb minőségű I-a Myslovitz és Wildenstein-Segen darabos porosz

CSÉPLŐSZÉN

rendkívüli olcsó árban azonnal szállítható!

Megrendelhető és megtekinthető telepünkön Br. Harucker-utca 20. Szlovák Gyulánál. A banknál telefon 36 szám alatt.

Igen olcsó!

Elsőrendű minőség!

Csongrádvármegye alispánjától.

Hirdetmény

Tájékoztató a gabonajegy-ről.

Folyó évi július hó 16-án élebe lépett a gabonajegy-törvény.

1. Mi a gabonajegy?

A gabonajegy olyan értékjegy, amelynek 3 P. értékű szelvényét a termelő az általa eladott buza, rozs és kétszeres minden méterterméséje után kapja.

2. Mi a gabonajegy célja?

A gabonajegy-törvény célja az, hogy segítsen a termelőt azzal, hogy az eladott buza, rozs és kétszeres minden mm.-ja után a mindenkori eladási áron felül még egy 3 P. értékű gabonaszelvényt is juttat neki. Árpa, tengeri, zab és a többi gabonaneműek után gabonajegy-szelvényt nem jár.

3. Hány részből áll a gabonajegy?

A gabonajegy két részből áll és pedig a gabonalevélből és a szelvényből. A szelvényre rá van nyomtatva a „Szelvény” szó, a bélyeg pedig a jobb felső sarkán van elhelyezve.

4. Ki kapja meg a gabonajegy-szelvényt?

A gabonajegy-szelvényt az a termelő kapja meg, aki a búzát, rozsot, vagy kétszerest elad. Az ilyen termelő mm.-ként 3 P-t érő gabonajegy-szelvényt kap, az illető gabonanemű rendes forgalmi (tőzsdei, helyi piaci, vagy szerződés szerinti kikötött) árán felül, tehát azon az áron felül, amelyet a termelőnek kapnia kellene akkor is, ha a gabonajegy-szelvényt nem volna. A gabonából a gabonajegy-szelvény értékét levonni nem szabad.

Termelőnek számít az a mezőgazdasági munkás (cseléd, arató stb.) is, aki járandósága fejében kapott búzából, rozsából, vagy kétszeresből a felesleget eladja.

4a. Kitől kapja a termelő a gabonajegyszelvényt?

A gabonajegy-szelvényt az köteles a termelőnek átadni, aki a termelőtől az illető gabonaneműt megvásárolja.

A termelőnek vigyáznia kell arra, hogy ne a gabonalevelet, hanem a szelvényt adják át neki, mert csak a szelvény használható fel adófizetésre, illetőleg csakis a szelvény váltható be készpénzre, a gabonalevél nem.

5. Milyen esetekben jár még a gabona-egyszelvény és milyen esetekben nem jár?

A gabonajegy-szelvény a termelőnek nemcsak akkor jár, ha a búzát, vagy rozsot, vagy kétszerest eladja, hanem akkor is, ha ezeknek a gabonaneműeknek a tulajdonát más módon ruhazza át, pl. hasznbér stb. fejében.

Nem jár szelvény a termelőnek a következő esetekben:

a) Hányadrészes (feles, harmados stb.) hasznbérlet esetén az átadott termény-hányadrész után;

b) azután a gabona után, amelyet a mezőgazdák egymás között mezőgazdasági, vagy háztartási célra ruháznak át;

c) azután a gabona után, amelyet a mezőgazda a gazdasága részére végzett munkateljesítményért szolgáltat ki, pl. cselédjének konvencióra, arató cséplőreszbe, sumásznak, csordásnak, kanásznak, pástornak, bakternek, mezőőrnek s más efféle személyeknek járó illetmény fejében szolgáltat ki;

d) az után a gabona után, amelyet a mezőgazda a lelkésznek, tanítónak, az egyház más alkalmazottjának, vagy a községi alkalmazottnak javadalmazás címén szolgáltat ki;

e) az után a gabona után, amelyet a vámörlésre jogosult vámörlés díja fejében a malomnak átad. Annak a termelőnek, aki f. évi július 16-ika előtt búzáját, rozsát, kétszeresét már eladta, de még nem szállította le, a gabona-szelvény szintén jár.

6. Hasznbérlet esetén mikor jár a gabonajegy-szelvény?

Ha a hasznbérlet természetben jár, két esetet kell megkülönböztetni, aszerint, hogy a hasznbérlet termel e annyi búzát, vagy rozsot, hogy abból a hasznbérlet is kitelik, vagy nem.

Az első esetben, vagyis ha a hasznbérlet a saját termésű búzából, vagy rozsából fizeti a hasznbérlet, a hasznbérletbeadó a hasznbérlet fejében átvett buza vagy rozs után köteles métermázsánként egy-egy 3 pengős gabonajegy-szelvényt a hasznbérletnek átadni, ha csak a felek másképp meg nem egyeznek.

A hasznbérletbeadó a szelvény átadását arra az időre halaszthatja, amikor a hasznbérlet fejében kapott búzát vagy rozsot eladja, a hasznbérlet erre a célra haladékos köteles adni, de ez a haladékos lehet több mint egy félév, ha csak a hasznbérlet önként még többet nem ad.

Ha csak másképp meg nem egyeznek, ilyen halasztás esetében a hasznbérlet a hasznbérletből annyi búzát vagy rozsot visszatarthat, amennyi a neki járó szelvények értékének megfelel.

A másik esetben, vagyis, ha a hasznbérlet vagy semmi búzát és rozsot nem termel annyi, hogy abból háztartása és gazdasága szükségletének fedezésén felül még a hasznbérlet fizetésére is teljék, úgy, hogy a búzát vagy rozsot, amit hasznbérletbe fizet gabonajegyvel együtt vennie kell, akkor a hasznbérletbeadótól kívánhatja, hogy a gabonajegyre fordított költségből egy méltányos részt magára vállaljon. Ha a hasznbérletbeadó ebbe nem egyezik bele, a hasznbérlet buza vagy helyett annak a helyi piaci árát

készpénzben fizetheti a hasznbérletbe adójának.

Végül, ha a hasznbérlet nem természetben, hanem a búzának vagy rozsának tőzsdei vagy piaci ára szerint igazodó pénzüsszegben jár, a hasznbérlet úgy kell fizetni, mintha gabonajegy egyáltalában nem is volna.

7. Mire használhatja fel a a termelő a gabonajegy-szelvényt?

A termelő a tulajdonába került gabonajegy-szelvényeket a községi előjárásnál (városi adóhivatalnál) előírt állami, vármegyei és községi (városi) köztartozásának (adóinak stb.) kiegyenlítésére használhatja fel.

8. Milyen esetben lehet a gabonajegy-szelvényt készpénzre beváltani?

A gabonajegy-szelvényt a termelő készpénzre akkor válthatja be, ha a folyó évre a községi előjárásnál (városi adóhivatalnál) előírt köztartozásait (adóit stb.) és az esetleges hátralékait kiegyenlítette.

9. El szabad-e adni a gabonajegy-szelvényeket?

A termelő a kapott gabonajegy-szelvényeket másnak el nem adhatja, sem egyéb formába át nem ruházhatja.

10. Mi történik azzal, aki a gabonajegy-törvény rendelkezéseit megszegi?

A törvény rendelkezéseinek megszegését, vagy kijátszását a törvény bünteti.

Ennélfogva azt, aki a törvény rendelkezéseivel ellentétben a gabonajegy-szelvényeket a termelőnek nem adja át, fel lehet jelenteni. A termelő ezenkívül a bíróság útján kérheti a szelvényeknek részére való átadását.

11. Miképp védi meg a törvény a gazdát, aki a termelését még betakarítás előtt eladta?

A törvény azt rendeli, hogy ha a termény piaci ára a termény átadásának idejében magasabb, mint a kikötött ár, az eladó követelheti, hogy a vevő a vételárát megfelelően emelje fel, ha a vevő erre nem hajlandó, az eladó gazda csak annyi terményt köteles átadni, amennyi a kialakított vételár összegnek, az átadáskori piaci ár szerint számítva, megfelel, amihez a vevő legfeljebb még a vételár előlegnek a szokásos kamatját számíthatja hozzá.

Ha vita támad a felek között, a járásbíróshoz kell fordulni, hogy az a vételárát, vagy azt a termény mennyiséget megállapítsa, amit az eladó gazda a vevőnek átadni köteles.

Dr. Csörgő Károly alispán.

1376.

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában

Kossuth-utca 8. 366

Új műszerész műhely

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség tudomására, hogy

Nagy Ferenc-utca 1 sz.

alatt (Sarkadi szabó volt helyisége) önállósítottam magamat és elvállalom mindennemű szakmámba vágó munkák és javítások pontos, lelkiismeretes és jutányos áron való elkészítését.

Kiváló tisztelettel
CSíkos János (Simi) műszerész

1319

Fordson traktor

ekével jó állapotban eladó. Érdeklődni és megtekinteni lehet hétköznapokon D. oldal 7 szám alatt. 1354

Törhetetlen óraüveget

órákat és ékszereket

Erdősnél

vásárolhat legolcsóbban! Javítások jótállással eszközöketnek!

Cipész műhelyem

Nagy Ferenc utcából a Harucker utcába Bleier házba helyeztem át, hol igen tisztelt megrendelőimnek rendelkezésére állok és úgy mint eddig is igyekszem a megrendelőimteljes mértékben kielégíteni

Tisztelettel Molnár Sándor divatcipész

Javításokat is vállalok

Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon : 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Városi iroda : 72.

Építkezési anyagok!!

Épületfa, lécs, gömbrud, deszkák minden méretben. Kivánatra miliméter méretezésben. Falazó téglák, homlokzattéglák, idomtégla minden méretben. Kézzel és géppel vert laposcserep, hornyolt cserep, gerinccserepek. Traverz téglák, disztéglák rajz szerint!

Épületfák, lécek coll méretezésben. Hajópadlók kívánt méret szerint!

Hitelképeseknek kedvező fizetési és kamatfeltételekkel építkezési hitelt nyújtunk!
Minden általunk forgalomba hozott anyagot üzemünkben állítunk elő!

Uj kedvezmény! vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott **20 százalékos** kedvezményt szobaárainkból **10 százalékos** kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menü kivéve) módunkban van az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a

Magyar Kir. Operaház, Nemzeti Színház, Kamara Színház előadásaira szóló mérsékelt árú jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházjegy rendelését két-három nappal előbb velünk közölni.

Park Szálló, Budapest szemből a Keleti pályaudvar érkezési oldalával. (Nincs kocsiköltése.)

Gránit és márvány sarkkövek

keresztek, terméskő szegélyek, elsősorú anyagokból, nagy választékban, jutányos árban kaphatók

Tóth Gyulánál
Kispiactér. Utánvétel, aranyozást vállalunk.

Piti Pál

ingatlan adásvételi iroda
Szentos, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és félhold Királyságon olesón
40 hold jó föld a szegvári határba, a Czirják földből ártézi kuttal olesón
31 kat. hold jó tanyásföld fábánban olesón.
32 hold jó tanyásföld belsőcserepen olesón.
42 hold tanyás Királyságon olesón.
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.
70 hold Csongrád határában jó tanyával.
5 és fél hold jó föld Tésén.
15 hold jó tanyás föld Felsőréten.
20 hold jó tanyás Alsóréten.
200 hold jó tanyás föld 65 vagon buza vétel ár, 15 év alatt törleszhető
120 hold tanyásföld közel a városhoz.
35 hold jó tanyásföld, fele szántó, fele gyep.
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn,
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi megállóhely olesón.
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
6 hold közel a városhoz olesón.
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsihátón
10 holdas Királyságon.
62-30-10 holdas Kistőkén.
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
80 kat. hold prima tanyásbirtok, közel.
Házak a város minden utcájában, úgy üzlet és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál
17 hold Alsóréten tanyával
4 és fél hold Kistőkén.
2 hold az Alsóréten.

Kátai-u. sz. alatt egy használt, de jó állapotban levő pricsnyereg van eladó. Ertekezni a déli órákban

Bécsi (wieni) légszeszgyári dió-koksz Tiszáról és telepről

porosz cséplőszén „Wildenstein-Segen“

Tiszáról s telepről szállítva legkiválóbb minőségben

Pécsi (hazai) 7000 kalóriás 5 kilogrammos **brikett**

cséplési, szántási célokra legolcsóbb, leggazdaságosabb

„Pécs-szabolcsi“ 2-szer mosott **kovácsszén** 6/10^m-es Retorta bükkfaszén (beliscei) szivógáz, üzemi és vasalási célokra.

Tüzifa, bükkhasáb, tuskós, fenyő- és bükkselezés

állandóan kapható a **legolcsóbb** napi áron házhoz szállítva

SZLOVÁK GYULA tüzifa-, koksz- és szén-kereskedőnél

Szentos, Bátor Haruckert-utca 20. szám.

FOTOSZALON képei elsőrangúak! Olcsók és tartósak!

Régi képek utáni nagyításai igen sikerültek

Amatőr lemezek előhívása és kidolgozása előnyös áron s a legrövidebb idő alatt készülnek

Műterem : Petőfi-utca 4 szám

Kivételesen olcsó árak,

de prima minőség

Külső belső forrasztású komplett kerékpár	P 125
I. külföldi országúti strapa kerékpár	P 150
Prima hegyi külsőgummi	P 6
Finom tömlő	P 2
Csengő	P —50
Prizma	P —40
Nagy lábas pumpa	P 2.50
Szabadon-futó	P 2.70
Pedal párja	P 3
Kerékpár zománc lakk	P —70
Kormány	P 5
Foggantyú párja	P —50
Prima carbid lámpa	P 5
Complett dynamo	P 15
Csomagtartó	P 2.20

Kedvező részletfizetési feltételek

WELLISCH gépraktár Traktor alkatrészek, gyertyák, golyócsapágyak minden méretben raktáron
Telefon 66.

D jófa ebédlő butor eladó. Cim a kiadóba. 1309

Traktor és cséplőgép kezelőt keresek br. Haruckert utca 28.

Káján 55 számú tanyájával 37 föld haszonbérbe kiadó. Ugyanott vetőgép és boronák vannak eladók. Ert. Rákóczy F. u. 55. 1333

Kiadó két padoltszobás utcai lakás alsóréti újtelep 82. Váradi Lajosnál ugyanott egy varrogéj eladó. 1334

Építkezésből kimaradt deszkák, kis és nagygerendák, magtárajtó olesón eladó Bartha János-u 15. sz. 1128

Egy nagy cserepályha eladó Kossuth utca 25 szám. 1332.

Ritka alkalom!

Mi kaptuk meg a P. Hollwarth „Nephtyn“ Stocking Manufactur Ltd. angol cég

lábizzadást megszüntető

bámulatos és biztos hatású „Nephtyn“ harisnyáinak Magyarországra, Jugoszláviára és Romániára terjedő kizárólagos vezérképviselői és lerakatát. Gyárunk megbízásából, éves szerződéssel azonnal

alkalmazunk

Magyarország különböző vidékein olyan dolgozni akaró, feltétlenül megbízható, becsületes urakat és hölgyeket, kiket e rendkívül keresett csodás hatású tömegcikk elárulásával és terjesztésével megbízhatunk. Kivánatra egyes kerületeket adunk. Szükség esetén bizonyítványi raktár átadásától sem zárkózunk el. Eladási lehetőség rendkívül könnyű, mert maguk a vevők ajánlják, egyik a másiknak. Szencziációs újdonság! Biztos és elmaradhatatlan eredmény.

Megállapodást létesítünk a felvett személyekkel akár fixfizetéses alapon és némi jutallékkal, vagy ha kívánja tisztán magas jutalék mellett.

Kerületi képviselőnek utazási általánnyal biztosítunk.

Becsületes és tisztességes megéltést nyújtunk és azt írásbelileg garantáljuk, de ugyanilyen működést követelünk.

Ténykedés azonnal megkezdendő. Mindenkit feljogosítunk, hogy mielőtt működését megkezdi, személyesen győződjék meg elábizadás elleni szencziációs újdonság bámulatos hatásáról. A legidősebb, a legerősebb mérvű izzadás a legrövidebb időn belül teljesen megszűnik. Minden pár külön skatulyában használati utasítással, eredeti leplombált csomagolásban kapható.

Az alkalmazottak egyéneknek pénzkezeléssel is meg kell bíznunk s így anyagilag megbízható személyek, vagy jó referenciákkal rendelkezők előnyben részesülnek.

Lábizzadásban szenvedőknek 5-pengő előzetes bekládése ellenében azonnal innen szállítunk egy pár eredeti „Nephtyn“ zoknit, vagy női harisnyát a kívánt nagyságban, míg a képviselőink ott megkezdik működésüket.

Azok akik képviselőtünk vállalni kívánják, jelentsék be ezen szándékukat s jelöljék meg határozottan azon községeik neveit, amelyekben dolgozni kívánnak. Egy járásnál nagyobb kerületet nem adhatunk. Azoknak, akik képviselőink kívánnak lenni, 5-pengő bekládése ellenében azonnal megküldünk egy mintapárt, mert e nélkül dolgozni nem lehet, meghatalmazást és az alkalmaztatásra vonatkozó írásbeli megállapodást, a szükséges üzleti utasításokkal együtt. Elkészve jelentkezők ajánlatait csak akkor vehetjük figyelembe, ha azon a vidéken még nem létesítettünk volna mással megállapodást. A pénzeslevélben bekládott összegért teljes anyagi felelősséget vállalunk, a mintapárt ajánlott csomagolásában, vámentesen és azonnal szállítjuk, az iratokkal együtt!

„COMMERCIA“ Árubehozatali Kereskedelmi Vállalat

OSIJEK I., Vijeckicki trg

1270

Eladó egy finom zsaket öltöny és egy szép csikos nadrág olesón. Simonyi Ernő-utca 1.

Hirdessen lapunkban!

Óriási tűz volt Nagymágocson

A cséplés végeztével leégett egy szalmakazal és megégett egy munkás is

A külhatári tüzek sorozatába tegnap este egy rendkívül súlyos kimenetelű eset iktatódt be.

Gombos Imre nagymágocsi gazdálkodó tanyájában a tegnapi napon javában folyt a cséplés s mivel már nem volt sok hátra a munkából, azon igyekeztek, hogy még az napon elvégezzék.

Ment is a gép majd tizenegy óráig; amikor a munkától és a melegtől elesigázott részes és napszámos sereg nyugóvóra tért, azonban még ugraszólván az első álom sem jött a szemükre, mikor valaki elkialtotta magát:

— Tűz van! Ég a kazal!

Mire a munkássereg talpraugrott teljesen lángokban állott a szalmakazal, amelynek tüze messze bevilágította a határt, olyannyira, hogy azt a szentesi toronyőr is látta, mint valami nagy messzeségen lévő tüzet.

A munkások s a környékbeliek mind odasiettek a veszedelem helyére s amit lehetett menteni kezdték, azonban a tűz egy másik kazalba is belekapott, de azt mégis sikerült elnyomni.

A legnagyobb baj az volt, hogy nem volt víz. A nagy szárazságban a tanyai kut teljesen ki volt merülve, de még szivattyu sem állt rendelkezésre.

A mentési munkák közben történt, hogy az egyik napszámos valamit kiakart menteni a lángok közül s eközben történt, hogy a kabátja ujjába belekapott a láng s az egész ember azonnal tűzbeborult s mint egy élőfáklya kinlódott munkástársai előtt.

A szerencsétlenül járt ember nyomban letakarták pokrócokkal s az égő ruháját, bár ugraszólván, pillanatok alatt eloltották, mégis a szegény munkásember oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy be kellett szállítani a közeli Gádorosra gyógykezelés végett.

A tűz Gombos Imrének tetemes kárt okozott, a csendőrség a tűz okának felderítésére már a mai nap folyamán megindította a legszigorubb vizsgálatot s valószínűnek látszik, hogy a tüzet vétkes könnyelműség, illetőleg gondatlanság okozta.

A világ legöregebb embere Amerikába újra akar nősülni

Ő maga 156 éves, nem érzi magát jól és boldognak hatvanöt éves felesége mellett, mert — amint mondja — az öreg hozzá

Zoró Aga, aki állítólag 156 éves és a világ legöregebb embere, mint ismeretes, hajóra ült, hogy kivándoroljon Amerikába. A matuzsálem koru török, akinek az utlevele születési évként az 1774-ik esztendőt tünteti fel, Providensében, a Rhode Islandon szállt partra. A kikötői hatóságok alapos egészségügyi vizsgálatnak vetették alá és megállapították, hogy érelmeszesedéstől eltekintve a jobb szemének összehúzódásától eltekintve teljesen kifogástalan egészségi állapotban van.

Az öreg törököt a kikötőben körülvették a riporterek, akiknek el-

mondta, hogy a tengeri utat aránylag jól bírta és mindössze csak néhány órára vett rajta erőt a tengeri betegség. Elmondta még azt is, hogy jelenlegi feleségével, aki 65 éves, nem érzi magát boldognak és reméli, hogy Amerikában sikerül majd házasságát felbontania. Az álmélkodó riportereknek még azt is tudtukra adta, hogy mihelyt újra legényember lesz, első dolga lesz menyasszonyt keresni magának, mert újból nősülni akar. Zoró Agát a kikötőből nagy tömeg kísérte el egészen a hotelig, ahol megszállt.

Nyári kirándulásaira

csakis JUDIK-féle (Judik M. Mindszent)

téli szalámit vigyen!

Rendeljen egy próba-csomagot és meg fog győződni annak jóságáról és olcsóságáról. — Már 5 kg. vételénél kilogrammjá 6 pengő.

Előjegyezhető lapunk nyomdájában

MOTOR SZANATÓRIUM

Bálint-utca 1 szám alatt (Kossuth-utca sarok)

Készít

precíziós fogaskereket, spirális fogazású kúp- és tányér-kereket, csiga-kereket, kuplung-lamellákat, szelepeket, dugattyukat, hajtókarokat és egyéb szerkezeti, gép- és autó-alkatrészeket, traktor-alkatrészeket, öntöttvas fékpofákat, szilícium-bronz csapágyakat a legnagyobb igénybevételekre, eszterga-munkákat a legpontosabban, hengerek és forgattyu tengelyeknek a köszörülését mindenkor a legprecízebben.

Javit

automobilokat, mindenféle motorokat, gépeket, traktorokat, motorkerékpárokat, varrógépeket, valamint kerékpárokat stb. Autó-elektromosság, töltődinamó, önindítók, akkumulátorberendezések javítása és tekeréscselése a legszakoskerübb kidolgozásban.

Autogén hegyesztés!

Értesítjük

a gazdaközönséget, hogy **Szentesen Rákóczi-tér 32** szám alatt **irodánkat** megnyitottuk és mindennemű **gabona és hüvelyesek** vételét megkeddtük **Magyar Általános Hitelbank Terménykirendeltsége**

A szentesi m. kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

5021/1930. tkvi. szám.

Árverési hirdetménykivonat

Dr. Robitzek Jenő végrehajthatónak özv. Krátki Györgyné végrehajtható szünetelő ellen indított végrehajtható ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtható árverést 360 P és 10 mázsa buza tökéketelés és járulékaik behajtása végett a szentesi kir. járásbíró területén lévő, Nagymágocsi 56 sz. tkv. betétben A. I.-1 és 2 sorsz. 1938 hrszám alatt felvett 8 1054—1600 hold Lajoshalmi pusztán lévő szántó és 1939 hrsz. a. felvett 520 öl lakóház fele részére 2400 pengő kikiáltási árban a C 14 alatt özv. Krátki Györgyné Borgulya Mária haszonélvezeti jogának épségben hagyása mellett elrendelte.

Az árverést 1930 évi augusztus hó 7 napján d. e. fél 10 órakor Nagymágocsi községkúriáján fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bantpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, hogy a bantpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiállított aláírni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§: 1908: LX. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet igérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bantpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.)

Szentes, 1930 évi április hó 27-én.
D. r. Császár s. k.

Olcsó cukrászat!

Sátrán Mihály-utca 44.

Cukrasz sütemények drb.-ként 16 fillér, Fagylalt, jegeskáv nagy adag 30 fillér.

Megrendelésre süteményeket és tortákat, fagylaltokat legfinomabb és legtisztább anyagokból a legolcsóbb áron szállítja s a nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri:

Vári Ferenc
cukrasz.

Üzletem saját házámban van, rezszi költségem nincs, így áraim legolcsóbbak!
1318

1378 kir. jbiró. A kiadmány hitelül: **Mérei Ferenc**, irodasegédtsz.

Írógépet

már

50 P-től vehet

Író-, számozó számoló gép eladás javítás jökarbantartás

Farkas Dezső

írógép vállalat

Hódmezővásárhely Rothermere-u 18

SZOBAFESTŐ

CIMFESTŐ

ÉS MÁZOLÓ

munkákat jutányos áron elvállal

GULYÁS JÁNOS

festő mester.

Sós-u. 15.

1273

Árverésből

légszekerények, kerti székek, asztalok, sör-
aparatók, kávéházi, vendéglői és mindenféle
üzletberendezések állandóan nagyon olcsón

Rosenfeldnél, Budapest

VIII, Népszínház-u. 31.

1083

Egy feltétlen intelligens
érettségizett fiatalember alkalmazást
nyer. Cim a kiadóban.

HIREINK

Háromszáz csillagász

érkezik Magyarországra, hogy itt a magyar fővárosban kongresszust tartsanak. Mind tudós ember egytől-egyig, a komoly tudomány emberei, akik mindenkor letudják magukról rázni a föld szennyes porát hívságait és a csillagok világában keresik a tudományt, mely élteti lelkeiket. Ugy szeretnénk, ha ezek a csillagászok, tudósok felkutatnák a nagy magyar égbolt csillagait, felbonthatnák a hadak útját és belelátnának az ország jövődjébe. Nem jósolásokra gondolunk, hanem arra, hogy ezek a csillagászok mind-egyike mintegy égi test álljon őrként a magyar igazság mellett és ragyogó fényével világítson bele abba a sötétségbe mely a magyar éjszakát teremtette.

Ezen a héten Dános, Havas, Ihasz gyógyszerterek tartanak éjjeli szolgálatot.

Időprognózis: Egyelőre igen meleg, tulnyomóan derült idő várható, déli légáramlással.

Névnappmegváltás. Csakó Ferencné (Lakos-utca) a kath. Nőegyletnek küldött adományával névnapját megváltotta. Névnapot nem tart.

Mennyi bevétele volt a városnak kövezetvámából? A Máv. igazgatóság értesítette a várost, hogy az elmúlt július hónapban pár fillér híján 1300 pengő kövezetvám folyt be ezt az összeget a vasút igazgatóságának járó jutalék levonásával egyidejűleg meg is küldötték.

Pénzt kér a Vöröskereszt egylet. Dr. Rimély Dezső egészségügyi főtanácsos kórházigazgató azzal a kérelemmel fordult a városhoz, hogy a Vöröskereszt Egylet szentesi csoportja részére megszavazott 2000 pengő segítséget a lehető legsürgősebben utalványoz-

Eladó Derekegyház oldali 86.a. alatti kovács műhely helyiség 340 szögöl bekerítve. Értekezni lehet ugyanott. 1170

A ligetben elsőrendű zenekar játszik. Naponta olesó és jégbehűtött italok, figyelmes kiszolgálás. 1251

Több rendbeli lakás utcarész és felső kiadó Törzs Kálmán utca 1. Megtudni Zrínyi-utca 24. 1173

Ha valamit venni v. eladni akar hirdessen lapunkban.

Rozgonyi-utca 8 sz. ház, Berekháton 2 házföld eladó. Értekezni lehet Soós-utca 18. 1377

Püti Imrének D. oldal 7 számú földje hasznosítandó kiadó. Értekezni lehet Vásárhelyi-u. 1 a. 1379

Szombaton (26-án) d. e. 9-től egészséges kövér malacot kímerek I. ker. Nyíri-u. 1. 1380

Egy három szobás padolt lakás villany és víz bevezetve kiadó Szeder Imre utca 1 szám alatt. 1350

Horváth Gyula utca 22 sz. alatt egy négyszobás uri lakás kiadó minden hozzávaló mellékhelyiségekkel értekezni lehet Kossuth u. 24 sz. a. 1321.

Bocskay utca 4 sz. alatt egy külön bejárattal burroztott és egy udvari szoba kiadó. 1326

Butorok, hordók, 28-as lankaszter, ponyva eladó. Rákóczi u. 43. 1308.

Ha jól, szépen és elegánsan szeret öltözködni

ne okozzon gondot ruházkodásának beszerzése, mert kedvező folyószámla-hitel formájában, valamint készpénzért is a legjobb és a legdivatosabb árut kapja — mindenkor a

Központi Vászonáru és Kelengye Vállalat (Budapest) szentesi fiókjában

zák ki mert a helyi csoport ezen összeg hiányában anyagi nehézségekkel küzd, már pedig így képtelen a kétségtelenül emberbaráti feladatának megfelelni. Az összeg kiutalása eddig azon az okból késett, hogy a város költségvetése nem volt jóváhagyva a belügyminiszter által, mivel azonban ez idő közlőleg megtörtént a kétezer pengő kiutalásának nincs semmi akadály.

Amit nem találnak Ferenc József hagyatékában. Budapest székesfőváros 1898-ban hódoló feliratot küldött Ferenc Józsefnek. A feliratot szinaranytokba helyezték, rengeteg drágakövel és igazgyönggyel díszítették fel. A főváros most lépéseket tett aziránt, hogy a felbecsülhetetlen értékű ajándékot visszakapja, de egyelőre sehol sem találják azt a hagyatéki tárgyak között és nincs is semmiféle adat arra, hogy az értékes ajándék hová került.

Értesítés. Tisztelettel értesitem az építőmester urakat, valamint az építelő közönséget, hogy Jordán Zsigmond homokbányáját átvettem és úgy az első osztályú pucoló homokot, valamint a másodosztályú sárga és fekete földet és vályogot már a mai naptól kezdve a legméréseltekbb áron adom. Anyagkiadóm a helyszínen van. Tisztelettel 1300 **Sarki Molnár Lajos.**

Dr Wellisch István ügyvéd rodáját Kossuth-utca 18 számú új ház földszintjére helyezte át.

A pletyka: láthatatlan ellenség, még védekezni sem lehet ellene. Emberek boldogságát, karrierjét teszi tönkre sokszor szempillantás alatt. A Tudományos Mozgósínház, mai Milton Sills filmjében a pletyka keveri érdekesen a kártyákat. A vidéki színészknő kintinó szindarab filmen. „Rin-Tin-Tin legújabb szereplése a „Fehér sivatagban“ — különösen szenzációs s a gyermekek tapsait, valamint a felnőttek tetszését egyaránt spontán erővel váltja ki.

Aranyérméi és az evvel járó bédugulás, repedés, kelés, gyakori vizeleti inger, derékfájás, mellszorulás, szivdobogás és szédülési rohamoknál a természetes „**Ferenc József**“ keserűvíz használata mindig kellemes megkönnyebbülést, sőt gyakran teljes gyógyulást eredményez. A belső bajok orvosi az igen enyhe hatású **Ferenc József** vizet sokszor mindennapi használatra reggel és este egy-egy fél pohárral mennyiségben rendelik. A **Ferenc József** vizet gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Friss cement, mész, azbesztpala, betonárak, műkövek és sirkövek Pálffyánál. Telefon: 86.

Dr Farkas Endre orvosi rendelését a Horváth Mihály-utca 4 szám alatt megkezdte. 1316.

Rádió-műsor

Csütörtök, július 24.

9.15. A rádió házikvartettjének hangverseny.
9.30. Hírek.
9.45. A hangverseny folytatása.
11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vízállásjelentés magyarul németül.
12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05. A m. kir. 1. honvédelmi vezényzenekarának hangversenye.
2.25. Hírek.
12.35. A hangverseny folytatása.
1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
2.30. Hírek, élelmiszerárak.
3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.
4.00. Rádió Szabad Egyetem.
4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
5.15. Lippay Gyula novellája. Felolvassa a szerző.
5.40. A Magyar Cserkészszövetség előadása.
6.10. Heltai István előadása.
6.30. A Székesfővárosi Zenekar hangversenye.
7.50. Vigjáték-előadás a Studióból.
9.30. Basilides Mária dalestje.
10.30. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
Majd. Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye.

Dónáton 21 és fél hold föld eladó vagy hasznosítandó kiadó. Értekezni Bercsényi utca 32 alatt lehet. 1381.

Kistőkén Nagy Imre századosnál 22 darab 6 hónapos süldő eladó. 1347.

Eladó egy 9-es huzagolt főbert. Megtekinthető Tóth József-utca 39 szám alatt. 1337.

Felelős szerkesztő:
HORVÁTH ANTAL

Kiadótulajdonos:
Alföldi Friss Újság Lapkiadó Vállalat
Szentes, Kossuth-utca 19.
Nyomdai a „Turu” nyomdalművészet győriosztójánál.

Rákóczi Ferenc-utca 39 szám.

Buzáért, árpáért

és mindenféle mezőgazdasági terményekért

feltétlen versenyárakat biztosítunk

Uj buzát a napi legmagasabb árban megveszünk, vagy arra előleget tolyósítunk!

Kisbirtokosok Gabonaértékesítő Társasága

Rozgonyi-utca 8 sz. ház, Berekháton 2 házföld eladó. Értekezni lehet Soós-utca 18. 1377

Püti Imrének D. oldal 7 számú földje hasznosítandó kiadó. Értekezni lehet Vásárhelyi-u. 1 a. 1379

Szombaton (26-án) d. e. 9-től egészséges kövér malacot kímerek I. ker. Nyíri-u. 1. 1380

Egy három szobás padolt lakás villany és víz bevezetve kiadó Szeder Imre utca 1 szám alatt. 1350

Horváth Gyula utca 22 sz. alatt egy négyszobás uri lakás kiadó minden hozzávaló mellékhelyiségekkel értekezni lehet Kossuth u. 24 sz. a. 1321.

Bocskay utca 4 sz. alatt egy külön bejárattal burroztott és egy udvari szoba kiadó. 1326

Butorok, hordók, 28-as lankaszter, ponyva eladó. Rákóczi u. 43. 1308.

Harisnya javítását és ruha pliszézését vállalok Váci Ilonka. Szürszabó-utca 3 szám. 1267.

Eladó egy új Zinger varrógép és egy keveset használt női kerékpár. Szemere Bertalan u. 6 sz. 1307.

Városhoz közeli eladó 100 hold föld tanyával. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 15 szám alatt. 1343.

A Zsoldos telep mellett egy házföld eladó. Értekezni Ruzs Molnár u. 9. 1336.

Csernus Lászlónak az Alsóréten órházdüllőre 5 hold földje eladó. 1317

Királyság 41 sz. tanyaföld h. bérbe, esetleg feléből kiadó. Értekezni lehet Vásárhelyi utca 18 szám alatt. 1314.

Nagynyomáson 5 házföld tanyával kiadó. Értekezni lehet Bálint-utca 8 sz. alatt. 1364

D oldal 24 tanyaszám alatt 24 kishold föld feliből vagy árendába kiadó. Értekezni lehet Szeder Imre u 1/a. 1368

E ladó a szegvári határban a műút mellett szentestől öt kilométerre Korógy oldali hat kishold föld Érdéklődni a kiadóban lehet. 1375.

Döme Antalnak svábmajori megálló mellett 92 hold földje hasznosítandó kiadó. Értekezni lehet Fábrián 228 vagy Rákóczi-utca 90 szám alatt. 1366

Széchenyi-utca 77 számú ház nagy gyümölcsös, vízvezetékkel eladó. Értekezni lehet ugyanott vasárnap délután 3-5 óráig. 1344.

Jó családból való fiút tanulónak felvesszünk. Reis József divatárház. 1345.

Elsőrendű pörkölt sós szalonna P 2.20 Tóth Sándornál 1290

Özv. Lázár Istvánnak a szegvári határban, a zsigerhíti dűlőben 121 magyar hold szántóföldje ez évi október hó 1-től hasznosítandó kiadandó. Az érdeklődők ajánlataikat — akár írásban, akár élőszóval Pity Istvánnál Mindszenten leadhatják. 1110

Bontásból kikerült elsőrendű dugdosnivaló nád eladó. Megtekinthető Jókai-utca 74 szám alatt Tihanyi és Sándor kőművesmesterek-nél. 1120

Csárda és kovács műhely kiadó Fábriáni pusztatemplomnál. Értekezni lehet Rákóczi Ferens u. 2 szám Kanász Nagy Sándorral.

Két tanyával Kistőkén 92 hold föld hasznosítandó kiadó. Értekezni lehet Pataki Imre Széchenyi utca 28. 1370.

Sz erszámnak és tüzfának való akácia egy vagonnal eladó. Ugyancsak elsőrendű anyagból készült vasalattal ígás kocsi vannak eladók Fábrián K. Horváth János Orom-majori tanyáján. 1367

Felismunkáltra vagy hasznosítandó kiadó Derekegyház oldalon 37 kishold föld. Értekezni Meraistvánnal Andrassy-utca 2. 1368

Érettségizett fiatalember elmenne gazdasági megbízottnak csépléshez vagy más alkalmazásba. Értekezni Harucker-utca 49. 1369